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Vážení spoluobčané,

blíží se velikonoční svátky, a  tak jako 
každý rok, se dostává do Vašich ru-
kou první vydání zpravodaje Obce 
Horní Bojanovice v  roce 2024. Co se 
týče letošní zimy, která se snad zane-
dlouho stane minulostí, tak vůbec ne-
vybočovala z  kurzu posledních zim. 
V prosinci jsme se potýkali se sněhem. 
Za zmínku určitě stojí sněžení hned 
zkraje měsíce, které nás překvapilo 
množstvím a podruhé trochu více na-
sněžilo těsně před Vánoce a po dlouhé 
době byla souvislejší vrstva sněhu i na 
Štědrý den. V lednu jsme se spíš potý-
kali s deštěm a mrznoucími srážkami 
a letošní únor dokonce přinesl teploty 
k 15 °C a slunečné dny. Příroda na ta-
kové počasí reaguje a docela rychle se 
probouzí ze zimního spánku. Dokon-
ce jsme se mohli setkat již na přelomu 
února a března s kvetoucími mandlo-
němi. Zatím nezbývá než doufat, že 
v brzké době nedojde k velkým výky-
vům počasí, tak aby opět zmrzly roz-
kvetlé ovocné stromy. 

Děkuji zaměstnancům obce, firmám 
Adok a  Roussen a  všem občanům, 
kteří se podíleli na odklízení sněhu 
z  chodníků a  komunikací. Rád bych 
také apeloval na občany, aby i  nadá-
le přemýšleli při parkování auta, či 
při chystání popelnice na vývoz, jestli 
třeba nezavazí na chodníku a nebrání 
průchodu. Představte si, že třeba jede 
maminka s kočárkem. Může bez pro-
blémů projet po chodníku nebo musí 
u  sousedů na vjezdu opustit chodník, 
aby obešla vaši překážku? 
Před nadcházejícími svátky jara bych 
Vám chtěl popřát klidné prožití veliko-
nočních svátků a bohatou pomlázku. 

Ladislav Kachyňa 

Úvodní slovo starosty Životní cesta
Pojem utrpení ve mně vyvolává mnoho otazníků. Trpí opravdu

Utrpení je pojem, který je vesměs spo-
lečností vnímán jako negativní. Zname-
ná to osobní diskomfort daného člově-
ka. Utrpení může pramenit z  velkého 
množství skutečností. Od pošetilé touhy 
po uspokojení chuti- kdy si člověk doká-
že stěžovat na to, že v obchodě vyprodali 
jeho oblíbenou pochutinu, až po zá-
sadní, globální problémy lidstva jako je 
například hladomor, globální oteplová-
ní, které přímo ovlivňuje kvalitu života 
mnoha zvířat. Zkusme se ale na utrpení 
podívat očima Krista. Trpěl dobrovolně, 
řečeno slangem dnešních mladých – „vě-
děl do čeho jde“. Otázka, zda věděl, že to 
dobře dopadne je nasnadě. Nicméně vě-
řil. Věřil, že s ním Někdo má velký plán, 
díky němuž se lidé vysvobodí z hříchu. 
A ono to vyšlo. Skrze obrovské utrpení, 
měl příběh nakonec dobrý konec. Přijal 
svůj úkol. V čem si z něj mohou lidé vzít 
v  dnešní době příklad? No především 
možná z  toho, že i  Kristus- Svatý Boží 
Syn pochyboval, úplně stejně jako my 
dnes a těsně před svou smrtí volá :,,Otče, 
proč si mě opustil?“ Příběh se však ne-
uzavírá Ježíšovou smrtí. Utrpení se díky 
Ježíšově smrti proměnilo. Ježíš přemohl 
smrt, stal se vítězem, jeho cesta utrpení 
měla smysl, pro nás lidi. Bůh Ježíšovo 
utrpení promění v absolutní lásku. Mož-

ná i Ježíš si sám po svém zmrtvýchvstání 
mohl odpovědět na zmíněnou otáz-
ku z  kříže- ,,Otče, proč si mě opustil?“  
A nebo vlastně ne?

I v našem každodenním utrpení může-
me vidět střípky z Ježíšova utrpení. Ptá-
me se, proč zrovna my, z jakého důvodu 
se nám dějí konkrétní věci, proč se druzí 
lidé mají lépe apod. Zkusme se na naše 
životy dívat a vnímat je jako cestu. Cesta 
bývá mnohdy klikatá, nerovná, nevede 
vždy přímo k  cíli. Můžete zde potkat 
množství lidí a  zažít mnoho věcí. Pro 
někoho je putování radostí, pro někoho 
utrpením. Je ale důležité to především 
vnímat jako životní zkušenost, na které 
můžete stavět, poučit se z  předchozích 
nezdarů a stavět na úspěších. Neptat se 
kdo nás na cestě opustil, ale koho jsme 
potkali a  kdo náš život obohatil. Ne-
stěžovat si na to, jak byla cesta trnitá, 
ale kolik růží potom vykvetlo. Radovat 
se ze slunce, které jsme mohli vidět po 
ranních červáncích, ale i z deště, protože 
díky němu poroste na zahradách zeleni-
na, kterou můžeme konzumovat. Zkus-
me to, co prvoplánově člověk vnímá 
jako negativum, přetvořit v obraz cesty, 
která nás, stejně jako Krista vede ke spá-
se, možná ne lidí, ale buďme skromní, 
začněme každý sám u sebe.

Den seniorů
Vážení spoluobčané, 

rádi bychom vás pozvali na tradiční setkávání seniorů. 
Setkání proběhne 

v sobotu 18. května 2024 v sále Kulturního domu. 

Prosíme o nahlášení zájemců na obecním úřadě 
nejpozději do 26. 4. 2024, z důvodu zajištění občerstvení.
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Dění v obci
V  posledním vydání zpravodaje obce 

byla na konci pozvánka na kulturní a spo-
lečenské akce, pořádaná spolky, případně 
obcí. Většina z nich již proběhla a určitě 
o nich bude zmínka v příspěvcích jednot-
livých spolků.

Za obec jsme tradičně na Štědrý den 
pořádali zpívání u stromečku. Děkuji vy-
stupujícím dětem, ženám ze sboru a  je-
jich doprovodu za nacvičení programu. 
Nedlouho na to jsme pořádali „Poseze-
ní u  cimbálu“. Akci spojenou s  koštem 
mladých vín, jsme zkusili posunout na 
2. svátek vánoční – na Štěpána. Večerem 
nás provázel Jožka Šmukař se svou cim-
bálovou muzikou, který je zárukou dobré 
zábavy. Poděkování patří také místním vi-
nařům a dárcům vánočního cukroví, kteří 
se postarali o drobné občerstvení. Součás-
tí občerstvení byl i vynikající guláš, děku-
jeme za přípravu. Další akcí v pořadí měl 
být ohňostroj, který pravidelně pořádáme 
poslední den v  roce. Bohužel na základě 
několika tragických událostí spojených 
se střelbou v Klánovickém lese a na Filo-
zofické fakultě Univerzity Karlovy v Pra-
ze, které se staly v závěru loňského roku, 
jsme se rozhodli od této akce upustit. Za-
tím poslední událost pořádaná obcí, byl 
koncert Jany Musilové a  Petra Maláska. 
Již delší dobu jsme přemýšleli, jak oživit 
dlouhé zimní večery a  když se naskytla 
příležitost přivést k nám tyto dva umělce, 
tak jsme neváhali ani vteřinu. Přestože 
jsme dosud neměli zkušenosti s  pořádá-
ním podobných akcí, tak myslím, že se vše 
velice dobře zvládlo a  koncert samotný 
nadchl všechny zúčastněné. Zatím nechci 
předjímat, jestli budeme něco podobného 
opakovat, protože se nepodařilo zaplnit 
všechna místa v  sále. A  to si myslím, že 
vstupenka nebyla vůbec drahá. Myslím, že 
je to obrovská škoda. Ono to asi bude feno-
ménem současné doby, protože je zřetelně 
vidět, že na všech akcích ubývá návštěvní-
ků. Někdo říká, že vše zapříčinil „Covid“, 
že se lidé odvykli bavit a izolují se ve svých 
„ulitách“. Myslím, že je to pravda jen čás-
tečně. Možná přestali chodit starší lidé, 
ale kde jsou mladší ročníky? Mám pocit, 
že se nám někam úplně vytratily ročníky 
1980-1995. Chápu, že spousta z nich má 
v  současné době rodičovské povinnosti, 
ale tím spíš by mělo být i v zájmu rodičů, 

zachovat zde kulturní a  spolkový život, 
který v budoucnu udrží jejich děti v naší 
malé komunitě. Teprve v  budoucnu do-
cení, že jdou spát s klidnějším vědomím, 
že se jejich ratolest pohybuje v nejbližším 
okolí obce se svými vrstevníky a netouží 
po velkém světě a nástrahách města.

V tomto bych velice rád vyzdvihl účast 
chasy na Hasičském plese. Doufejme, že 
oni časem převezmou otěže a  potlačí tu 
„naši káru“ dál. Obec a dění v obci bude-
me mít takové, jaké si to uděláme. To za 
nás nikdo neudělá!!!

Tímto bych rád apeloval nejen na sta-
rousedlíky, kteří pamatují „lepší“ časy, 
kdy bylo plesů několik, pokaždé plný sál 
a parket nabitý k prasknutí, ale i na nově 
přistěhovalé. Jakou obec si do budoucna 
představujete, co od svého nového domo-
va čekáte??? A jaké prostředí chcete vytvo-
řit pro své děti???	

Poslední věcí, která začíná být aktuální, 
je obecní koupaliště. Nejdříve je na mís-
tě poděkovat Jožkovi a celé jejich rodině, 
že 16 let koupaliště provozovali. Za 16 let 
provoz vychytali

a dneska je laťka nastavená hodně vyso-
ko. Těžko se bude komukoliv navazovat.

Abych předešel spekulacím, kdo bude 
koupaliště provozovat, protože jsem sly-
šel verzí nespočet, tak hned zkraje uve-
du, že to zkusí obec. Zkusíme to hlavně 
z důvodu, že je škoda takový areál nechat 
chátrat. Spoustu lidí asi napadne, proč 
už to nedělá Jožka. Již několik roků jsme 
od něho poslouchali, že to dělat nebude. 
Také v  poslední sezóně došlo k  několika 
podivným náhodným událostem, kte-
ré svědčily o  tom, že se něco děje. Proto 
jsme na přelomu roku vyvěsili záměr na 
pronájem koupaliště, abychom zjisti-
li, jestli bude nějaký zájemce. A  hlavně, 
abychom co nejdřív věděli, na čem jsme. 
Na vyvěšený záměr se samozřejmě mohl 
přihlásit i Jožka. Nepřihlásil se nikdo. Při-
tom si myslím, že zrovna nájemce koupa-
liště v naší obci neměl špatné podmínky. 
Kdo z občanů chodí na veřejná zasedání, 
tak ví, že z rozpočtu obce se téměř každý 
rok do koupaliště investovali částky přesa-
hující 100.000Kč a na nájemném se nám 
vrátilo 9.000Kč. Za obcí šli veškeré opravy, 
namátkou zmíním opravy plotu, opravu 
šachty, atd. Navíc jsme v zimě koupaliště 
procházeli a zjistili jsme, že je třeba opra-
vit odtokový žlab, jehož oprava byla vyčís-
lena na více jak půl milionu. Také by dle 

mého názoru bylo dobré na koupališti in-
stalovat fotovoltaickou elektrárnu. Zrovna 
koupaliště je ukázkový příklad, kdy elekt-
rárna elektřinu vyrábí a hned na místě se 
téměř vše spotřebuje. Každopádně pokud 
budeme koupaliště provozovat jako obec, 
tak bychom rádi investovali smysluplně 
a provozování brali jako službu občanům. 
Takže bych Vás všechny rád pozval v létě 
na koupaliště. 

Ladislav Kachyňa

Pořízení nového  
dopravního automobilu  
pro JSDH Horní Bojanovice
Příjemce
název: Obec Horní Bojanovice,  
sídlo: Horní Bojanovice 96, 693 01; IČO: 00283169
zastoupena: Ladislavem Kachyňou
Projekt
Název: Pořízení nového dopravního automobilu
Datum realizace: 31. 12. 2023
Název jednotky SDH obce: JSDH Horní Bojanovice
Stručný popis realizovaného projektu  
ve výsledném provedení
Pro naši JSDH Horní Bojanovice jsme pořídili 
nový Dopravní automobil Ford Transit. Dodávku 
s větším úložným prostorem potřebujeme zejména 
z důvodu přidělené předurčenosti „Práce na vodě“. 
Pro výkon těchto prací bude potřeba vozit zejména 
suché obleky, záchranné vesty, gumáky, pláštěnky, 
lopaty, smetáky, náhradní oblečení a spoustu 
dalšího vybavení. 
Na pořízení nového DA pro JSDH Horní Bojanovice 
jsme obdrželi dotaci 450.000 Kč od MV-GŘ HZS ČR 
a 200.000 Kč z rozpočtu Jihomoravského kraje.

Celkové vyhodnocení splnění účelu  
a přínosu projektu
Dříve jsme používali jako DA Nissan Pathfinder, 
který měl malý kufr, takže bylo nereálné vyjet 
ve větším počtu než 4 hasiči s velmi omezeným 
vybavením. Nový DA Ford Transit má dostatečně 
velký nákladový prostor, tak abychom byli schopni 
převážet potřebné vybavení a materiál pro zajištění 
akceschopnosti JSDH Horní Bojanovice.
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Projekt – Oprava válečného hrobu I. Světová válka
Datum realizace: 31. 12. 2023
Místo realizace: p.č. 104/2, k.ú. Horní Bojanovice

Stručný popis realizovaného projektu
Na pomníku padlým během I. Světové války, který 
se nachází v centru obce, před budovou bývalé 
základní bylo obnoveno písmo. Na žulové desce, na 

které jsou vytesána a podbarvena jména padlých, 
proběhla oprava písma zlatou barvou – 735 znaků. 
Na zbytku pomníku proběhla oprava černou 
barvou – 35 znaků. Celkové náklady za opravu 
písma byly vyčísleny na 40 000 Kč. Z toho 20 000 Kč 
nám na opravu přispěl Jihomoravský kraj v rámci 
dotace.

Závěrečná zpráva
Dotační program v oblasti 
vodního hospodářství

Žadatel: Obec Horní Bojanovice	
Sídlo: Horní Bojanovice 96, 693 01	
IČO: 00283169
 smlouva č. JMK061986/19/OŽP 
Název akce: Projektová dokumentace 
Horní Bojanovice – kanalizace a ČOV

Plánovaný záměr akce
Hlavním účelem akce bylo vytvořit pro-
jektovou dokumentaci na výstavbu ČOV 
pro obec Horní Bojanovice a vybudování 
oddílné splaškové kanalizace.	

Konečný výsledek akce
V současné době máme vydané Společ-
né územní a stavební řízení a povolení 
k nakládání s vodami, máme zažádáno 
o dotaci a zároveň probíhá výběrové 
řízení na zhotovitele stavby. Projektová 
dokumentace naši obec stála 1.929.950 
Kč a obdrželi jsme na ni dotaci z Jihomo-
ravského kraje ve výši 450.000 Kč.

Změny mezi plánovaným 
záměrem akce 
a konečným výsledkem akce
Projektovou dokumentaci jsme začali 
dělat již v roce 2019. Bohužel termín do-
končení se několikrát posouval zejména 
z důvodu nesouhlasného stanoviska SPÚ 
k použití pozemků, které nám v minu-
losti na stavbu ČOV vyčlenil, případně 
pozemky, které přecházíme komunikací 
a ostatními sítěmi. Důvodem bylo pláno-
vání závlahového systému Hustopečsko, 
součástí, kterého by měla být i Vodní 
nádrž Horní Bojanovice. Z důvodu nejas-
ností kolem tohoto projektu museli pro-
jektanti zkoušet různé varianty umístění 
ČOV, ty však byly problematické, protože 
nekorespondovaly s Územním plánem 
obce. Nakonec byla vybrána varianta, kdy 
komunikace a objekty ČOV jsou umístěny 
na valu, aby bylo vše nad úrovní hladiny 
přehrady. Je však nutno podotknout, že 
všechny zmíněné komplikace nám zdraží 
nejenom projekt, ale i samotné budování 
ČOV.

Park Horní konec
Již delší dobu se mezi zastupiteli ba-

víme o tom, že je potřeba rekultivovat 
park v centru obce, části lidově zvané 
Haltýř. Také z  důvodu rozlomení túje 
loni v  létě, kterou museli odstraňo-
vat místní hasiči, jsme nechali stromy 
posoudit znalcem. Z  celkového počtu 
40  stromů je 30 poškozených, špatně 

rostlých, případně jsou v  kolizi s  ve-
dením NN. Tyto stromy bude třeba 
odstranit. Na jejich místo počítáme 
s  výsadbou nových stromů a  úpravou 
parku dle „Architektonického návrhu 
centra obce Horní Bojanovice“, který 
vznikl již v roce 2013.

pokračování na str. 4 ›
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MATErSKa sKOLKA

Horni Bojanovice

Zprávičky z naší školičky

Leden v naší MŠ začal přímo kouzel-
ně. Ve školce jsme přivítali skvělého 
kouzelníka, který přinesl do našeho ka-
ždodenního prostředí kouzla a zábavu. 
Jeho představení ohromilo nejen děti, 
ale i dospělé. Děti se nejen učily o světě 
kouzel a iluzí, ale také měly příležitost 
stát se součástí několika triků. Kouzel-
nická návštěva přinesla do naší třídy 
radost a smích.

V  únoru naši školku navštívilo sfé-
rické kino s  naučným programem 
,,Čtyři roční období“. Jde o  speciální 
rozkládací stan, který po nafouknutí 
dostane tvar kopule. V ní si děti poho-

dlně lehnou a na stěnách sledují příběh 
promítaný v 360 stupních. Děti se tak 
vydaly na mimořádnou cestu po všech 
ročních období a objevovaly krásu roz-
manitosti přírody v každém počasí.

Březen – měsíc knihy. Je důležité 
seznamovat děti s  četbou již od nej-
útlejšího věku. Téma ,,Kniha je můj 
kamarád“ bylo pro nás způsobem, 
jak nenásilnou a  zábavnou formou 
seznámit děti s  literaturou a  jejími 

žánry. Děti si navzájem představovaly 
své oblíbené knížky, které si přinesly 
z  domu, navrhovaly své knižní obaly, 
vyráběly si záložky do knihy a společ-
ně jsme zkusili ruční výrobu papíru. 
Také jsme se vypravili na prohlídku 
místní knihovny, kde se dětem velmi 
líbilo, zvídavě listovaly knihami a měly 
zde prostor i pro tvořivé aktivity. S bu-
doucími školáky jsme navštívili ZŠ Ko-
menského v  Hustopečích. Děti měly 
možnost nahlédnout do prostředí, kam 
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budou brzy přecházet a seznámit se se 
svou budoucí paní učitelkou. Poslední 
týden v březnu nás čekají Velikonoční 
dílničky s  rodiči, kde se můžeme těšit 
ze společně strávených chvil při tvorbě 
jarních a velikonočních dekorací.

Do konce školního roku nás čeká ješ-
tě spoustu zajímavých aktivit, školní 
výlet a pasování předškoláků…..

Ale o tom Vám napíšeme zase příště.
Za kolektiv Mateřské školy

Petra Sácká

ČZS 
Horní Bojanovice

V letošním roce jsme opět zahájili čin-
nost výroční schůzí, kde jsme shrnuli 
činnost v roce minulém a naplánovali 
práci a akce na letošní rok. Schůze byla 
trochu výjimečná v tom, že byla voleb-
ní. Sešli jsme se v  téměř plném počtu 
a členové spolku si zvolili nové vedení. 
Teda spíše staronové.  Nevím, jest-
li je to tím, že je většina se stávajícím 
vedením spokojena nebo tím, že se do 
vedení nikdo moc nehrne? 

Tradičně pro vás připravujeme Výsta-
vu vína a Hornobojanovské vinobraní. 
Prvně jmenovaný – košt vína proběhl 
16.3. od 13:00. Celkem vystavených vín 
bylo 421 a vzorky se sešly ze širokého 
okolí. Z  toho bílá vína 283, červená 
109 a rosé, respektive Klaret 29. Šam-
pionem výstavy se stal Ryzlink rýnský 
z  Vinařství Holánek Ivaň, kolekci zís-

kal místní V. Kuba, Šampiona bílých 
vín Víno Prokeš za Rulandské bílé, 
Šampiona červených vín Hlavinka P. 
z Bukovan za Cabernet Frank. K posle-
chu hrála Cimbálová muzika Notečka, 
chutné jídlo zajistila společnost Betel-
né dlabanec a  v  tombole mohl každý, 
kdo zakoupil los, vyhrát spoustu hod-
notných cen. Návštěvnost akce nám 
rok od roku pomalu klesá, letos přišlo 
184 platících návštěvníků. Doufám, že 
ti, co přišli, tak se dobře bavili a akci si 
užili. 

Protože příprava takové události je 
časově dost náročná, tak je určitě třeba 
poděkovat všem členům a jejich rodin-
ným příslušníkům, kteří přiložili ruku 
k dílu. Velký dík patří také chase, která 
každoročně zajišťuje nalévání vína. 

Závěrem článku bych vám rád popřál 
krásné Velikonoce, bohatou pomlázku 
a rád bych vás všechny pozval na Hor-
nobojanovské vinobraní, které je na-
plánováno na 7. 9. 2024.

Ladislav Kachyňa
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HASIČI
Po přestávce v minulém čísle zpravo-

daje jsme tu opět s krátkým ohlédnu-
tím za naší činností. 

SDH
Ke konci roku 2023 jsme se bohužel 

museli rozloučit s bratrem Jiřím Dole-
želem, dlouholetým starostou místní 
SDH a nositelem titulu Zasloužilý ha-
sič. 

Od nového roku sbor uspořádal tra-
diční Hasičský ples, tentokrát s  DH 
Zlaťanka z Kobylnic. Na místě je potře-
ba poděkovat všem sponzorům a  čle-
nům sboru za přispění do bohaté tom-
boly a  také všem návštěvníkům, kteří 
nás přišli podpořit.

 Na konci ledna se v Hasičské zbroj-
nici konala valná hromada sboru. Pro-
jednal se uplynulý rok a naplánoval se 
plán na rok letošní. 

Další akcí našeho sboru bude Okrs-
ková soutěž v požárním útoku, která se 
uskuteční 3.5. v Horních Bojanovicích.

JSDH
Jednotka ke konci roku dostala 

předčasného ježíška. Nejprve si 8.12. 
jednotka SDH Staré město pod Land-
štejnem přijela pro náš dosluhující do-
pravní automobil Nissan Pathfinder, 
který jim byl odprodán a poté 22.12. zá-
stupce obce a velitel jednotky převzali 
klíčky od nového DA Ford Transit. Pro 
jednotku se jedná o  první zcela nové 
motorové vozidlo v novodobé historii, 

které zkvalitní činnost jednotky hlavně 
při zásazích na vodní hladině. 

Dále po novém roce probíhal výcvik 
jednotky, téma výcviku byla hlavně 
první pomoc a  základy postupu při 
požárech. Dále dva noví členové jed-
notky absolvovali týdenní kurz ve vý-
cvikovém středisku v  Tišnově. Během 
tří dnů se naučili základy, které budou 
potřebovat při zásazích jednotky např. 
roztahování dopravního a  útočného 
vedení, práce ve výškách nebo typy 
uzlů. Poslední dva dny absolvovali ško-
lení nositelů dýchací techniky.

V  měsíci únoru členové svépomo-
cí vymalovali obě garáže na hasičské 
zbrojnici. Další členové JSDH vyrobi-
li ve firmě Stavoč skříně pro uložení 

suchých obleků pro vodní záchranu 
v šatně a regál na vybavení do nového 
dopravního automobilu. Zároveň nás 
ve stejném měsíci navštívila pravidelná 
kontrola z HZS, která prověřila vedení 
evidence, vybavení jednotky a  zázemí 
jednotky. Jednotka touto kontrolou 
prošla.

Kromě vedlejší práce jednotka od po-
slední zprávy ve zpravodaji zasahovala 
u těchto událostí:
•	24. 7. Po silném dešti byla jednotka 

postupně vyslána k těmto událostem:
•	TP strom v obci Boleradice, Diváky, 

Martinice a nakonec i v Horních Bo-
janovicích

•	29. 7. TP vodní záchrana Dolní Věs-
tonice

•	31. 7. taktické cvičení Hustopeče
•	6. 8. TP strom Boleradice
•	15. 8. TP nebezpečný hmyz Bolera-

dice
•	16. 8. TP vodní záchrana Šakvice 
•	5. 9. Požár traktoru Boleradice 
•	13. 10. TP strom Horní Bojanovice 
•	30. 10. Požár návěsu na dálnici D2
•	5. 11. Požár kamen Horní Bojanovice
•	4. 12. Požár sušičky Hustopeče
•	24. 12. TP strom Němčičky
•	25. 12. Požár tepelného čerpadla 

Hustopeče
•	23. 2. TP strom Boleradice
To je ve zkratce vše, co se událo 

u místních hasičů za uplynulé období. 
Tímto přejeme pěkné prožití veliko-

nočních svátků a krásný zbytek jara 

Milí kamarádi a sportovní fandové,
ani přes zimu jsme nezaháleli. V led-

nu se uskutečnila výroční schůze. 
V únoru pak ostatkový průvod masek 
po obci a  o  týden později ostatková 
zábava. Na ubytovně proběhla během 
zimní přestávky výměna dvou oken 
namísto starých luxferů. Ještě nás čeká 
oprava oken zvenku a  bude prozatím 
hotovo.  Trenéři mládežnických druž-
stev se pilně připravovali se svími svě-
řenci na jarní část soutěží. Co se nám 
ovšem nepodařilo, je z  důvodu časo-
vého vytížení uspořádat turnaj ve stol-
ním tenise.  Nyní už nám ovšem klepe 

na dveře druhá polovina soutěžního 
ročníku. Ta začne 31. 3. na Velikonoč-
ní neděli. Dopoledne utkáním starších 
žáků s družstvem Ivaň/Vranovice,  od-
poledne pak hrají muži s  týmem Vra-
novic. Tímto bych vás na utkání rád 

pozval. Na závěr Vám všem přeji  veselé 
Velikonoce. A do nové sezony hráčům 
přeji mnoho vyhraných zápasů a dobré 
umístění v tabulce.

Josef Michna
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Rozpis přípravky jaro 2024 Rozpis starší žáci jaro 2024
Datum Čas Zápas

6. 4. 2024 15:00 Horní Bojanovice – Drnholec

14. 4. 2024 12:30 Vranovice – Horní Bojanovice

20. 4. 2024 15:00 Horní Bojanovice - Pohořelice

27. 4. 2024 10:00 Velké Pavlovice – Horní Bojanovice

1. 5. 2024 15:00 Popice – Horní Bojanovice

4. 5. 2024 15:00 Horní Bojanovice – Dolní Dunajovice

11. 5. 2024 15:00 Horní Bojanovice – Brumovice/Klobouky

18. 5. 2024 16:00 Velké Němčice – Horní Bojanovice

25. 5. 2024 15:00 Horní Bojanovice - Vlasatice

1. 6. 2024 10:00 Šitbořice – Horní Bojanovice

8. 6. 2024 10:00 Horní Bojanovice – Kobylí/Bořetice

Datum Čas Zápas

31. 3. 2024 10:00 Horní Bojanovice – Ivaň

6. 4. 2024 9:00 Mikulov – Horní Bojanovice

14. 4. 2024 10:00 Horní Bojanovice – Nosislav

21. 4. 2024 10:45 Pohořelice – Horní Bojanovice

28. 4. 2024 10:00 Horní Bojanovice – Lanžhot

5. 5. 2024 14:30 Kobylí – Horní Bojanovice

12. 5. 2024 10:00 Horní Bojanovice – Popice

18. 5. 2024 15:00 Podivín – Horní Bojanovice

26. 5. 2024 10:00 Horní Bojanovice – MSK Břeclav

2. 6. 2024 10:00 Krumvíř – Horní Bojanovice

8. 6. 2024 10:00 Horní Bojanovice – Kobylí/Bořetice

Přípravka
Od ledna trénuje přípravka v  nafu-

kovací hale v Hustopečích, kde využila 
i  p. Komínka. Zúčastnila se několika 
turnajů – v Hustopečích, kde se střetla 
i  s  Viktorií Žižkov. Ve Velkých Pavlo-
vicích, na kterém startovalo i družstvo 
z  Rakouska a  několika přátelských 
utkání v  nafukovací hale v  Hustope-
čích. První zápasy má za sebou i nově 
mini přípravka. V  březnu sehráli pří-
pravný zápas na místním hřišti proti 
Kloboukám. Dále se uskutečnil triangl 
za účasti Horních Bojanovic, Hustope-
čí a  Šitbořic.  První zápas je čeká 6.4. 
proti Drnholci na místním hřišti, viz. 
rozpis. Děti se těší na Vaši účast a pod-
poru.

Starší žáci
Starší žáci začali trénovat v  lednu 

v  nafukovací hale v  Hustopečích. Bě-
hem tréninku nabírali fyzickou i kon-
diční zdatnost, při které jsme využili 
i  p. Komínka. Díky dobrému počasí 
jsme koncem února trénovali na ven-

kovní hřišti ve Starovicích. V  březnu 
žáci sehráli přátelské utkání v  Ivani, 
v  Zaječí a  vyrazili na hodonínskou 
stranu do Starého Podvorova. První 
mistrovské utkání sehrajeme na Ve-
likonoční neděli na místní hřišti, viz. 
rozpis. Všechny zveme na naše utkání.
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ŠIPKYŠIPKY

Během vánočních svátků proběhl již 
9. ročník šipkového turnaje Hor Boj 
Darts Open. Za naši snahu s  přípra-
vou a  organizací jsme byly odměně-
ni rekordní účastí 59 hráčů a  hráček. 
Hlavní turnaj jednotlivců vyhrál hráč 
superligového týmu ŠK Vyškov Tomáš 
Kváčala, na druhém místě skončil hráč 
místního týmu DC Hor Boj Elita Ka-
mil Huňař a na třetím místě se umístnil 
hráč týmu ŠK Paleta Vyškov Petr Ma-
toušek. Dopeovodný turnaj žen ovlád-
la hráčka domácího týmu Dragons Hor 
Boj Jana Otřísalová před Pospíškovou 
Terezou a  Halfarovou Májou z  Vra-
novic. Turnaj dvojic Mistři Cricketu 
ovládli již po několikáte hráči týmu 
ŠK Vyškov (po každé v jiném složení) 
Tomáš Kváčala a  Marek Král, místní 
hráči jim to hodně znepříjemnili, ale 
bohužel to stačilo jen na umístnění 
na bedně. Druhé místo získala dvoji-
ce Jiří Otřísal a  Jan Darmovzal a  třetí 
místo připadlo dvojici Zdeněk Dulínek 
a  Martin Toncar. Nejmladším a  mož-
ná i  nejsledovanějším hráčem turnaje 
byl Václav Dulínek, přestože své zápa-
sy prohrál, rozhodně se nemá, za co 
stydět a  soupeře vždy pěkně potrápil. 
Pokud mu jeho tréninkové odhod-
lání vydrží, bude to velká naděje do 
budoucnosti.Za bezproblémový prů-
běh turnaje patří velký dík všem zú-
častněným hráčům, Liborovi a  Hance 
Šaláškovým, všem sponzorům (Víno 
Prokeš, Vinařství Josef Rous, Vinařství 
Omasta, Vinařství Jakubčík,Vinařství 
Žák, Václav Kuba a Poctivá Moravská) 
a v neposlední řádě za podporu a po-
skytnutí prostor obci.

Na podzim jsme u  nás začali každý 
pátek sérii deseti turnajů pod názvem 
Mistrovství Jižní Moravy. První sérii 
vyhrál Martin Toncar před Zdeňkem 

Dulínkem a  Janem Darmovzalem. 
Nejlepší ženou se stala Sigmundová 
Kamila. Momentálně máme v  novém 
roce v první sérii odehrané 7 turnajů – 
aktuální pořadí Martin Toncar, Kamil 
Huňař, Petr Toman a nejlepší žena Sig-
mundová Kamila.  Kdo si chce zahrát 
šipky klidně se může tohoto turnaje 
zúčastnit, turnaje jsou otevřené i  pro 
hráče bez zaplaceného členství. Rádi 
uvítame nové tváře u šipkových terčů.

V  hlavní soutěži extraligy se týmu 
DC Hor Boj Elita daří mnohem více 
jak na podzim a po vyrazně zlepšených 
týmových výkonech pomalu začíná 
smazávat ztrátu v  tabulce. Aktuálně 
se tým nachazí na 9. místě, ale nejtěž-
ší soupeře už má za sebou, tak věříme, 
že se v  tabulce posuneme na příčky 

zajišťující na konci sezony zisk pohá-
ru a  fi nanční odměny. Martin Toncar 
se svými výkony propracoval na třetí 
místo v hráčských statistikách extrali-
gy. Dragons Hor Boj se v zimě rozšířili 
o dva hráče Huňař Filip a Huňař Kamil 
ml. Ačkoliv se týmu výsledkově moc 
nedaří, s  každým zápasem se svým 
soupeřům herně přibližují. S nabitými 
zkušenostmi časem budou určitě sou-
peřům více zatápět a častěji bodovat.

Přejeme Vám krásné prožití Veliko-
nočních svátků a  dětem bohatou po-
mlázku.
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Spolek  Barvínek
Jako každý rok a  letos tomu nebylo 

jinak, jsme uspořádali v  březnu dět-
ský karneval za pomoci divadla Kejkle 
z  Brna. Šárka a  Petra pro děti připra-
vily pestrý program složený ze sou-
těží a  tance. Všechny děti odměnily 
sladkostmi a balónky. Jsme rády, že ve 
svém pestrém programu našly čas, aby 
našim dětem udělaly radost.

Náš spolek byl založen na podzim 
v  roce 2014 za účelem pořádání akcí 
pro děti a mládež. Letos tomu bude 10 
let od založení, a to už je kus života. Bě-
hem této doby jsme uspořádali dětské 
karnevaly, velikonoční dílničky, pálení 
čarodějnic, oslavy dětského dne, vyře-
závání dýní, Mikuláše, vánoční besíd-
ky i  s  jarmarkem, pouštění lampionu 
přání pro Ježíška, několik zájezdů pro 
děti i  rodiče do zoologických zahrad 
u nás, Bratislavy i Vídně. Některý rok 
jsme byli nuceni kvůli počasí akci zru-
šit nebo pokud se dalo, alespoň přesu-
nout, jak se říká – počasí neporučíš.

Za dobu existence spolku někteří čle-
nové spolupráci ukončili. A  těm patří 
velké DÍKY za vše!!!

Novým členům a  doufám, že i  bu-
doucím novým členům, kteří váhají 
nás oslovit a přidat se k nám s novými 
nápady a výpomocí při plánování růz-
ných akcí pro děti, přeji odvahu a od-
hodlání pustit se do spolupráce s nad-
šením, tak jako my před lety. Hnala nás 
krásná myšlenka, dělat dětem radost.
Další akce – PÁLENÍ ČARODĚJNICE, 
27. dubna

za spolek Barvínek Klára Dulínková
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K psím výkalům v ulicích  
a parcích naší obce

1 majitel pejska, který je nezodpověd-
ný a  lhostejný a po svém psovi výkaly 
nesbírá, způsobí, chodí-li 1× denně 
svého psa venčit na veřejné prostran-
ství, 7 hromádek týdně, tj., cca 30 hro-
mádek měsíčně. Jsou-li lhostejní dva 
majitelé, již je to 60 hromádek měsíčně 
a  je-li takových majitelů 10, je to 300 
hromádek za jeden měsíc. 
VARUJÍCÍ ÚDAJE

Pozitivní nálezy hygienické služby 
při pravidelném vyšetřování dětských 
hřišť a pískovišť na přítomnost vajíček 
škrkavek Toxocara canis (pozitivita 
do 21 %) jsou varující. Při vyšetřování 
obyvatelstva ELISA testem bylo na to-
xokarózu pozitivních 20 %. Promoření 
škrkavkami řádu Toxocara například 
v Praze dosahuje 8 % u psů a 16 % u ko-
ček. Úroveň záchytů salmonel u psů je 
v  hlavním městě kolem 2 %, u  koček 

pod 4 %. V současné době se revidují 
názory na významnost výskytu rodu 
Campylobacter u domácích masožrav-
ců. Ve světové literatuře se totiž konsta-
tuje úroveň nosičství u  dospělých psů 
kolem 50 % populace a  podíl psa na 
infekci člověka 5 %.

Z  uvedených údajů vyplývá značné 
zdravotní a  epizootologické riziko ži-
votního prostředí znečištěného psími 
výkaly. Rovněž prach suchých výkalů 
vířený například při sekání zelených 
ploch, znečištěné travnaté plochy par-
ků, vody a podobně mohou být riziko-

vým faktorem jak pro lidi, tak pro sa-
motné psy. Zvláště když řada původců 
onemocnění člověka nebo psů přežívá 
v těchto prostředích i několik měsíců.

Sněhulák roku vyrostl na stejném místě jako minule. 
A dokonce byl ještě větší.  
Gratulujeme, děkujeme, na OÚ připravíme drobnou 
pozornost.

V letošním roce rozkvetly mandloně již na přelomu 
února a března. 
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Až 80 % obyvatel České republiky si 
podle průzkumů přeje strávit posled-
ní chvíle života doma se svými blíz-
kými. Přesto se tak neděje. Ale proč, 
když se dříve lidé doma běžně naro-
dili i umírali? 
Zdravotnickým oborem, který se 
zabývá právě terminálním stádiem 
života a  umíráním je tzv. Paliativní 
medicína. Jedná se o  zdravotnickou 
péči o  člověka v  závěrečném stadiu 
života a  snahu ulevit mu od potíží, 
které nemoc či odcházení doprovází. 
Pro ty, kteří se rozhodli umožnit svým 
takto nemocným nejbližším strávit zá-
věr života doma mezi svými blízkými, 
ve známém prostředí a  současně za 
vytvoření potřebných podmínek bez 
nutnosti dožít v nemocnici, může být 
pomocníkem služba tzv. Domácího 
hospice.
Jde o odbornou zdravotně-sociální 
službu jak pro umírajícího či nemoc-
ného v  jakémkoli věku, tak pro členy 
rodiny. Se všemi aspekty péče v pro-
středí vlastního domova pomáhá 
tým odborníků, počínaje lékařem, 
který paliativní péči doporučí a zajistí 
spolu se zdravotními sestrami, přes 
sociální pracovnici, která poradí s po-
stupy a procesy praktickými i admini-
strativními. Zdravotnický personál je 
díky službě domácího hospice příto-
men kdykoli je potřeba, lékaři vedou 
léčbu bolesti i dalších symptomů, kte-
ré provázejí nevyléčitelná onemocně-
ní a rodina tak získává potřebnou po-
moc, ale i  prostor pro realizaci přání 
a řešení důležitých otázek. Mezi pod-
půrné služby Domácího hospice patři 
i  péče psychosociálního pracovníka 
a duchovního. 

Služba domácího hospice je vhod-
ná, když:
•	U  pacienta byly již vyčerpány 

a  ukončeny možnosti léčby  (Mezi 
onemocnění, které obvykle vyžadu-
jí paliativní péči patří např.: nádoro-
vá onemocnění, roztroušená skleró-
za, Parkinsonova nemoc, demence, 
ALS, konečná stádia chronických 
orgánových onemocnění, pacienti 
po úrazech a mozkových příhodách 
a další...)

•	V  rodině je někdo schopen zajistit 
nepřetržitou přítomnost u  nemoc-
ného

Je dobré vědět, že: 
•	Do péče domácího hospice předá-

vá ošetřující či praktický lékař na zá-
kladě doporučení 

•	Naši lékaři vedou léčbu bolesti 
a dalších symptomů, které provázejí 
nevyléčitelná onemocnění. 

•	Zdravotní sestry navštěvují nemoc-
ného, probíhá každodenní konzul-
tace zdravotního stavu

•	Klientům Domácího hospice zajiš-
ťujeme telefonickou pohotovost 
pro akutní stavy 24 hodin 7 dní 
v týdnu (zavoláte a my vám poradí-
me a přijedeme)

•	Naše sestry vás zaškolí a  naučí jak 

o  nemocného pečovat (podávání 
léků, polohování, ošetřování, využi-
tí pomůcek atd.). Našim pacientům 
také zajišťujeme a půjčujeme zdra-
votní pomůcky.

•	Nabízíme bezplatné poradenství 
a  pomoc sociálního pracovníka při 
administraci příspěvků apod. 

•	Pokud je rodina věřící, je součástí 
provázení i návštěva duchovního. 

•	Pečujícím a  rodině poskytujeme 
podporu psychologa a  dalších po-
radců, a to i po úmrtí pacienta.

Kontakt
GIRASOLE, sdružení pro pomoc a rozvoj, z. s. Hospic / po-
radna – Hybešova 5, Hustopeče (budova polikliniky)
+420 775 099 953, hospic@girasole.cz
Více na www.girasole.cz
Tento článek pro Vás připravil spolek Girasole, z.s. v rámci 
osvěty o dostupnosti zdravotně-sociální péče v JmK

Domácí hospic Girasole
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Dne 10. ledna 2024 oslavil malíř Antonín Vojtek 90. narozeniny. 
Ke gratulaci jsme se připojili i my.



Spokojené svátky velikonoční,
jarní dny plné sluníčka 
a bohatou pomlázku.




